
  

 

Niederschrift 

der 28. Sitzung des Ortschaftsrates Domersleben 

am 22.08.2018 Kulturhaus, Martin-Selber-Str. 4  

AZ: 101505.18.03-28  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Helge Szameitpreuß   

Mitglieder 

Herr Guido Behrendt   

Herr Lutz Fähse   

Frau Cindy Kramer   

Frau Iris Schneider   

Frau Silke Wiese   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Detlef Hetke   

Herr Ralf Kramer   

Herr Ralf Schmidt   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.03.2018  

 4   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5   Einwohnerfragestunde  

 6   1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 46/BM/18 
 

 7   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 28.03.2018  

 9   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

 

1 Bürger  
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten gegeben.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 28.03.2018 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Szameitpreuß 

 berichtet über die stattgefundene OBM – Beratung. 

 Schwerpunkt war der Breitbandausbau und die bisher sehr mangelhafte Beteiligung. 

Er bedauert dies sehr, „denn damit vergeben wir uns die Zukunft. Dies wird dann auch 

für die Firmen im Ort bitter“. Er appelliert nochmals an alle, Werbung für Breitband 

zu machen, damit noch viele Vorverträge abgeschlossen werden. 

 

 das Schreiben des Landkreises zur Rodung der Linden in der Straße Unter den Linden, 

kann man nicht nachvollziehen. 

 

Herr Behrendt 

 es war das Ansinnen die Linden zu verjüngen, d. h. nach der Rodung sollten neue ge-

pflanzt werden. Es war nie der Wille die Lindenallee zu beseitigen. Wie sich in der 

Vergangenheit zeigte, waren die beiden umgestürzten Bäume, die die Kita beschädig-

ten, auch gesunde Bäume, sie waren entwurzelt. Allerdings waren sie im Wurzelbe-

reich verletzt, wahrscheinlich hervorgerufen durch die damalige Straßenbaumaßnah-

me. 

 

Frau Kramer 

 fragt, ob nun wenigstens die Totholzbeschneidung entsprechend dem Schreiben des 

Landkreises vom 13.06.2018 erfolgt. Verantwortlich: Bauamt 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

 es werden keine Anfragen gestellt. 
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TOP  6 1. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 46/BM/18 

 

OBM Szameitpreuß 

 erklärt, dass es sich hierbei um eine kostenfreie Einlage im Generalanzeiger handelt. 

 mit dieser Regelung, bekommt dann wieder jeder Haushalt die Informationen und Be-

kanntmachungen aus der Stadt Wanzleben – Börde.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt die 1. Änderung der Hauptsatzung der 

Stadt Wanzleben – Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Frau Wiese 

 in der Stadtratssitzung am 14.06.2018 wurde über die Einfriedung des Friedhofes in 

Domersleben gesprochen. Wie ist der Stand dazu? 

 wie ist der Stand zur Entfernung Strommast in der G.-Hauptmann-Straße. Wo soll dort 

überhaupt einer entfernt werden? 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Behrendt 

 hat den hinter dem Friedhof liegenden Acker in Pacht und sagte, dass nach der Ernte 

der Acker befahren werden kann. Das war schon der Stand von 2017. 

 

Frau Wiese 

 informiert über die stattgefundene OBM-Beratung am 04.07.2018, an der sie teilnahm, 

da der OBM die 1. Veranstaltung Breitband wahrnahm. 

 Themen waren:  

 LEDAER 

 Sportförderung (Gleichbehandlung der Sportplätze, Feedback unseres Sport-

verein fehlt, Testung der Förderrichtlinie über 1 Jahr, mit dem Ziel; Übertra-

gung der Sportplätze an die Vereine 

 Bauhof: Konzentrierung der Arbeiter in einem Ort, um eine Arbeit gemeinsam 

abzuschließen. Man ist der Meinung, dass der Standort Klein Wanzleben un-

günstig ist, da die Fahrzeiten zu lang sind. Es soll eine bessere Kommunikation 

mit den OBM erfolgen und ein Pflegekonzept erstellt werden. 

 von Seiten der OBM wurde darum gebeten, dass die OBM über Baumaßnah-

men im Ort per E-Mail informiert werden. 

 

 wie ist der Stand zur 1. Version Pachtvertrag Schafstall durch den Förderverein? 

 

Frau Kramer 

 Herr Sacher gleicht den Vertrag zurzeit gerade mit Herrn Pluntke ab und dann soll er 

dem Ortschaftsrat vorgelegt werden. 

 sagt, dass die Bushaltestelle, Krugberg von überwuchernden Büschen freigeschnitten 

werden muss. Frau Morthorst als Eigentümerin muss angeschrieben werden.  



 Sitzung des Ortschaftsrates Domersleben am 22.08.2018  Seite 4 von 5 

 ebenso muss Herr Wolf Thiele aufgefordert werden, das über die Mauer hängende 

Grün zu entfernen, da man kaum noch den Gehweg benutzen kann.  

 eine weitere Beschneidung von Bäumen muss vor dem Grundstück A. Häuser, Sarrest-

raße erfolgen. 

 und eine Lichtraumprofilbeschneidung in der Thomas-Müntzer-Straße. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 sie bittet außerdem um Beseitigung der Stoffbänder am Geländer der Sarre, Krugberg. 

Die Bänder wurden vor langer Zeit im Zuge des Erhaltes der Grundschulen ange-

bracht. Nun sind sie verwittert und sehen nicht mehr schön aus. Verantwortlich: Bau-

amt 

 fragt an, ob die versprochenen 5.000 € durch den Bürgermeister im kommenden Jahr 

für einige Reparaturen im Schafstall eingesetzt werden können, wie z. B. eine 

Schornsteinsanierung. (Der OBM verneint dies, das Geld soll für andere Dinge ver-

wandt werden.) 

 

Frau Schneider 

 bittet um Aufstockung der Gießkannen auf dem Friedhof, da nur noch 3 zur Verfü-

gung stehen. Verantwortlich: Bauamt 

 wie sieht es derzeit im Jugendklub aus? 

 

Frau Wiese 

 fragt, warum an dem Hochbeet auf dem Schulgelände derzeit eine Warnbake steht. 

 

OBM Szameitpreuß 

 dass Hochbeet muss rückgebaut werden, da es dort ohne ein Fundament errichtet wor-

den ist. Mit einer einfachen Sanierung ist es nicht mehr getan. Es muss ein Fundament 

errichtet werden.  

 

Frau Schneider 

 spricht die Tür am Schulgelände (Hort) an. Ist es richtig, dass diese keinen Anschlag 

hat und in beide Richtungen zu öffnen geht? Das Problem ist nur, dass man sie kaum 

einklinken kann und dadurch steht sie meistens auf.  

 Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Herr Behrendt  

 teilt mit, dass der Zaun am Spielplatz, Hinter der Bauerwand, umgefallen ist. Hier 

muss eine Reparatur veranlasst werden. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

 wie ist der Stand zur Mietung des Obergeschosses Kulturhaus durch den DCC? Es 

muss dringend eine Grundreinigung des Objektes erfolgen und die Gardinen müssen 

gewaschen werden. In dem Zustand kann man es kaum noch guten Gewissens an je-

manden zum Geburtstag feiern vermieten. 

 

Frau Kramer 

 ist der Meinung, dass in das Kulturhaus investiert werden müsste.  Z. B. Malerarbeiten 

und Aufstockung der Bestuhlung.  
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OBM Szameitpreuß 

  ist mit dem DCC immer noch in Verhandlungen. 

 schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

  

 

 

gez. Helge Szameitpreuß gez. Ina Nohr 

Vorsitzender  Protokollant(in) 

 


